

આપતીકાલનો ઉજાસ



શ્રદ્ધા જિજ્ઞેશકુમાર રાવલ ધોરણ-૮, એમ બી પટેલ સાર્વજનિક વિદ્યાલય

જીલ અને નિધિનું આરંગેત્રમ્ યોજાયું



ગોંધીનગર, તા. ૬ સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત આરંગેત્રમ્ લલિતકલા એકેડેમી દ્વારા શનિવારે ટાઉન હાલ ખાતે શરૂ કરવામાં આવી હતી.

દરેક વ્યક્તિએ એક કળા તો અપનાવવી જ જોઈએ

ગુજરાતી રંગભૂમિના સફળતમ નાટક 'પ્રીત પિયુ ને પાનેતર'ના નિર્માતા રાગી જાની આ નાટકને પોતાના પરિવાર માટે આશીર્વાદ ગણાવે છે



ગોંધીનગર, તા. ૬ 'જીવન જીવવા માટે પૈસા મેળવવા જોઈએ, પણ સાથે સાથે દરેક વ્યક્તિએ એક કળા તો અપનાવવી જ જોઈએ.'

પીટીસી પરીક્ષાનાં કેન્દ્રો બદલાયાં

ગોંધીનગર, તા. ૬ ગોંધીનગરના પીટીસી પરીક્ષાનાં કેન્દ્રો બદલાયાં છે. આગાઉ આ કેન્દ્રો શ્રી સ્વામિનારાયણ ગુરુકુળ, સેક્ટર-૨૩ અને આર સી પટેલ હાયર સેકન્ડરી સ્કૂલ, કડી કેમ્પસ, સેક્ટર-૨૩ નિયત કરવામાં આવ્યાં હતાં.

વાર્ષિક પરીક્ષા પરિણામ

Table with columns: શ્રી જયપ્રકાશ વિદ્યાલય, ધોરણ, રેન્ક, વિદ્યાર્થીનું નામ, ટકા, and શ્રી વસંતકુંવરબા કન્યા વિદ્યાલય, ધોરણ, રેન્ક, વિદ્યાર્થીનું નામ, ટકા.

બાળક એક જ્યોતિ છે, તેને શિક્ષણ દ્વારા પેટાવવાની છે

બાળકની શક્તિની કોઈ મર્યાદા નથી, તેને માપવા માટેનો આપણો ગજ હંમેશા ટૂંકો અને મર્યાદિત ન બનવો જોઈએ

આજે સમયના વહેણની ગતિમાં પરીક્ષાઓ અનિવાર્ય અનિષ્ટ બની રહી છે. બંધ કરો આ ત્યાગ અને તમાશા, રૂક જાઓ હવે આ પરીક્ષાઓથી, હવે તેમાં બદલાવ અનિવાર્ય છે.

વિમાનોએ શક્તિ માટે પ્રદક્ષિણા કરવી પડે તો કહેવાય નહીં. સખ્ત પરમીનો સમય, પેપર, પ્રશ્નો અને તે પણ અધરા, આકરા, ન આવડતા અને જવાબો. તે સાથે ટકા, ગ્રેડ અને માકસના માપનની ઘંટીમાં વિદ્યાર્થીઓ સાપત પિસાઈ રહ્યા છે.

દસ મિનિટમાં મરજી મુજબ ભામક ગુણક કરી દે છે. મૂલ્ય માપી દે અને વિદ્યાર્થીનો વટ-કટ પડી જાય. બસ થઈ ગઈ ઈતિ શ્રી. આ ગોખણપટ્ટીની સફળતા બાળકને જડ બનાવે છે, તેની મોલિકતા હણી લે છે.

મનોવિજ્ઞાને કહે છે કે આપણી વધુ પડતી અનપેક્ષિત અપેક્ષાઓ બાળક ઉપર ઠીક ઠીક બેસાડવાની ચેષ્ટા અને દબાણ કુમળા બાળકના માનસ ઉપર વિપરીત અસરો જન્માવે છે.



આ પરીક્ષા પદ્ધતિ પણ કોણ જાણે એનો પુરાણો ઇતિહાસ સાચવી રાખીને ટકી રહી છે. તે વાંકાબોલી હોય, અટકચાળી હોય, અષ્ટવકી હોય કે કટરૂપી હોય છતાં રામાયણની મંથરાની જેમ સ્થાન પામી ચૂકી છે. બની, પુસ્તકો બદલાયા, અભ્યાસક્રમો બદલાયા, પણ હાથ! પરીક્ષા, તું ન બદલાઈ. ધન્ય છે તારા રૂપ અને કાયાને.

કંઈક કહેવું છે (ભયાનક સ્વર્યા વિદ્યાર્થીની કોરી ખાય છે. ક્યારેક આપણે બાળકની પરીક્ષાલક્ષી મનોવ્યથાને સમજવા કોશિષ કરી પરી? આપણી વધુ પડતી અપેક્ષાએ કાળો કેર વાલ્યો છે. બાળ માનસને ખતમ કરી નાખ્યું છે. બાળક તેનું ઉદ્દાપણું અને વ્યક્તિત્વ બંને ખોઈ બેઠું છે. શાળા અને ઘર બંને બાળકને મનોવ્યથા વધારનારા દબાણપંખો બન્યા છે. પરીક્ષા એટલે વિધેયાત્મક અને વિકાસાત્મક જાણે હરવા-ફરવાનું બંધ, દીવી જોવાનું બંધ, મોજ મસ્તી બંધ, આરામ-હરામ અને કેવળ રાત્રીના ઉજાગરા, એક જાતના જાણે કરકસુની હાલેર.

વિદ્યોને જન્મ આપશે અને પોષશે. બાળકની શક્તિની કોઈ મર્યાદા નથી. તેને માપવા માટેનો આપણો ગજ હંમેશા ટૂંકો અને મર્યાદિત ન બનવો જોઈએ. આજની પરીક્ષા પદ્ધતિના પરિણામોએ પણ આશ્ચર્ય અને વિસ્મયતા સર્જી છે. કહેવાતા 'હ' વિદ્યાર્થીઓ પરીક્ષામાં નાકબ કસબો બનાવવા વધુ પડતી, મર્યાદા બહારની કાળજી લે છે. નાનપણથી જ તેને હોમવર્કમાં વ્યસ્ત બનાવી દે છે. રમવા-ફરવા-રમવાની તેની ઉમર અને સ્વપનો ક્યાંય રંગદોળાઈ જાય છે. મારા એક મિત્રના ઉર્ધ્વાધારની કીજામાં દાખલ કર્યાં અને કહેવાતા બાલ મંદિરથી ઘરે આવ્યા પછી ઘેર બે-ત્રણ કલાકના ટયુશન લેવા સ્પેશિયલ શિક્ષક ઘરે આવે, માત્ર ને માત્ર બાળકને ઠોસીને ભરી દેવા ભણાવી દેવા આ કેવી રમત રમી રહી છે? માત્ર અપેક્ષા કેવી... ડોક્ટર બનાવવા, એન્જિનીયર, ઓફિસર, કલેક્ટર અથવા નમૂનેદાર ઉચ્ચ પદાધિકારી બાબુ બનાવવાની લ્હાવમાં કેવી ભૂતાવળ લાગી છે? તમે ક્યારેય પેલા બાળકને